

VICTORIA

Apare in fie-care zi la orele 5 sara cu ultimele știri Telegrafice

ABONAMENTUL 20 LEI PE AN

ANUNȚURI DUPĂ TARIF

DIRECTOR/PROPRIETAR:

V. CAARACHE

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

STR. MIRCEA No. 14

Mărfurile dela Salonic vor trece prin Bulgaria

Ați auzit, ori nu, D-lor Miniștri?

La foarte multe județe din țară nu se mai găsesc vite și sunt comuni unde numai este nici chiar un bou și în acest caz ce faceți, D-lor miniștri? Ce faceți cu hrana populației, dar ce faceți și cu agricultura, resursă de viață a țării?

Nu mai permiteți D-lor miniștri să treacă peste granițele țării nici un fel de animal, nici un gram de făină nici un bob de grâu, nici de fasole nici un bob de porumb; spuneți dragușilor voștri nemți că, nu mai puteți da nimic nici o pasăre, nici un ou nici un gram de unt sau untură, nici o felie de brânză sub ori ce formă sau denumire ar fi făcufă.

Mai îngrijiți D-lor Miniștri și biata de populație a țării și mai lăsați pe seama dracului dragăstoșii voștri de streini.

Ați înțeles? Nu duceți țara la disperare, căci se vor trezi infometajii și apoi va fi vai și amar de capetele voastre.

Colonel D-r A. Zissu

LASAȚI NEBUNI 'N PACE

*Ce poate fi mai splendid pentru vr'un visător
Decât o lună plină ș'un cer înseninat,
O mare liniștită ș'un vânt, ușor, ușor
Ca visul, care-l naște un dor îndepărtat.
Priviți, priviți în largul acesta infinit
Cum luna trece cale pe marea întunecată,
Ș'n cale-i ușternută tot pulbere d'argint
Atât cât ochii prind pe marea-acea bogată.
Priviți cum strălucește în noaptea aceasta vie
Ori care val ce vine spre noi înspumegat,
Și vântu negru-al nopții cuprins de poezie
Se strânge de pe mare cât ține'n lung ș'lat.
Priviți voi toți aceștia ce vă plimbați pe maluri
Când zâmbete moarte și ochi înfrigurați,
Voi, toți pe cari vă supăr cântarea unor valuri;
Priviți la fecie, voi regi încâtușați...
Copii bătrâni, voi care vă oglindiți un coș
Voi ce presați o floare să fiți văzuți mai bine
Și măsurăți tot digul cu măsuratul pas,
Priviți la poezie și zările senine.
De nu, lăsați pe alții ce vin pe malul mării
Să vadă poezia și cerul jermecat.
Lăsați „nebuni” n' pace și nopțile visărei,
Nu le pătați cu ochiul bolnav și n' săngerat.*

V. Canarache

Epimiile în deț

D. Meștar al județului a vizitat șiul Clăstei unde sunt opt ri bolnavi de tifos exantematic. La Alacap s'au semnalat și cazuri de tifos. Pentru oprirea epidemiei în aceste săte precum și la Carata fost angajați doi medici și agenți sanitari.

În com Tortoman se produc zilnic cazuri de anghiditerică.

Aci nu găsesc nici un local de izolare.

Dirumea muzicală

În vedea deschiderii restaurantului de prim rang de pe lângă hotel „Mercur” din instanța, care se va face la 5 Mai a. c. direcțiunea acestui hotel a făcut o splendidă achizițiune muzicală, angajând pe d. Marco, maestrul concertator, care actualmente obține cele mai frumoase ecese cu orchestra sa la alce Royal din Capitală.

Orchestra d-lui Marco se va compune din 10 persoane profesori de muzică și absolvenți ai Conservatorului. Repertoriul orchestrei este dintre cele mai bogate și el va face de săr deficiul publicului vizitor din Constanța.

La timp vom ocupa mai în detaliu despre această meritoasă asociație de artiști.

Fruntașii C. F. R. la Constanța

Se află în localitate d. Petre Zaharidi, subdirectorul general al C. F. R. Al. Petrețanu directorul serviciului

de întreținere, Achille Petresca, direct. ser. de economat și C. Bălțanu, sub-dir. serviciului de mișcare împreună cu familiile.

Acești frunțași ai C. F. R. vor părăsi Constanța în astă seară.

Parastasul pentru Col. Dumitrescu

În laja unei asistențe numeroase s'a oficial astăzi de dimineața la catedrală un Te-deum pentru împlinirea unui an dela moartea mult regretatului Colonel Dr. V. Dumitrescu. Apoi la 11 s'a făcut un parastas la capela familiei dela cimitirul local.

Vizita d. d-r Sion

D. Dr. Sion, directorul serviciului sanitar, care se afla de cât-va timp în Constanța, a vizitat ieri împreună cu d. Zahariodî, conducta de apa

dela C. Voda, precum și instalația din Constanța.

D-sa a fost însoțit de d. Berberianu ajutor de primar și alte persoane oficiale.

Către bunii patrioți

Ori ce român adevărat, sau chiar străin, care trăiește în țara românească, are datoria sfântă de a subscri ori cât și cât mai mult pentru împrumutul național.

• VICTORIA •

Bombardarea portului Sinope

Un mare ziar din Capitală publică cu litere mare în fruntea ultimei ore:

Pe ziua de ieri, flota rusă din Marea Neagră a bombardat portul turcesc Sinope.

Patru torpiloare, au deschis focul, sub protecția marilor chuitasate, mai înainte de revărsatul zorilor.

Artileria de uscat a răspuns slab și la intervale mari, ceea ce însemnează că Sinope nu poate fi apărat.

Astăzi toată coasta Asiei Mici este la dispoziția flotei rusești intrucât flota turcă nu îndrăznește să iasă din Bosfor.

Pe apă, portul turcesc, poate fi luat în mai puțin de 24 ore, dar se așteaptă și înaintarea trupelor de uscat ca atacul să fie simultan-cum a fost la Trebizonda.

Prin bombardarea coastelor și a portului Sinope, Rușii urmăresc exasperarea poporului musulman care nu mai vrea să ducă războiul și amenință cu revoluția.

Capitan in varsta de 21 de ani

Se numeste Maurice Petit, este in armata franceza si s'a nascut la 26 februarie 1895, deci este in varsta de 21 ani. A intrat in scoala militara in 1913, la 18 ani si a iesit in 1914. Imediat dupa ce a iesit din scoala a fost trimis pe campul de lupta S'a batut la Morhange, Vitrimont, Leumont in Lorena; Ypres in Belgia in Artois si Champagne si fu numit locotenent dupa atacul dela Neuville-Sait-Vast, in mai 1915.

A fost citat si decorat cu Crucea de razboiu dupa atacul dela Labyrithe pentru calitatile sale militare si probele de bravura, sange rece si tenacitate de care a dat dovada.

In lupta dela Verdun a primit ai treilea galon la 17 Martie 1917.

Informatii

Zilele trecute a avut loc la camera de comert un grav incident intre secretarul acestei camere d. G. Georgescu si d. Rizescu sef de birou.

Atacarea a mers la parchet si dupa cate aflam i s'a dat curs.

Profitam de aceasta ocazie pentru ca sa spunem ca la camera se observa de cat-va timp oarecare neantelegeri provocate din dorinta unora de a trona peste cei cu mai putine titluri.

Articolul de ieri in care se vorbea, despre tulburarile din Grecia a fost scris de un redactor al nostru si publicat fara a fi trecut prin controlul directorului.

+

Indurerații: Cecilia S. Petrescu soție, Eugenia și Jean Alessiu, fiica și giner cu copii lor, Despina Petrescu și Elena P. Droc surori, Parascheva G. Petrescu cumnata, Elena și Pepino Inocente cu copii lor, Anton Popescu, Emil, Victoria, Cesar, Cecilia G. Petrescu, Durustorian nepoti și nepoate, precum și familiile Droc, Banica, Badulescu, Popof, Dumitrescu și Alessiu, va anunța încetarea din viața a prea iubitului lor.

Simeon Petrescu
In etate de 60 ani

Ofițer al Coroanei României
Fost președinte al Consiliului Județean și profesor al liceului

Încetat din viața la 16 Aprilie 1916 ora 1 a. m. Va roagă să bine voii a asista la înmormântarea care va avea loc Luni 18 Aprilie ora 2 p. m.

Ultimele știri telefonice ale „VICTORIEI“

Pasici a sosit la Petrograd și i s'a făcut primire oficială.

In fata lui Karaburnu un submarin german a scufundat un mare vas de transport

Consulii statelor neutre părăsesc Salonicul

BERLIN. Consulii Americii, Olandei, României și Spaniei la Salonic au sosit la Athena, unde rămân până ce Salonicul va fi în afara zonei de operațiuni a războiului.

Starea de asediu in Athena

Știri din Berlin anunță că în urma atentatului contra legației bulgare din Athena este aproape iminentă proclamarea stării de asediu în capitala Greciei.

Moartea lui Nicolae Gane

IAȘI Aseară pe la orele 9 jum. a încetat din viață marele scriitor și om politic Nicolae Gane.

Defunctul se îmbolnavise vineri seară de congestiune pulmonară. Eri se afla mai bine; însă aseară a avut o nouă sincopă și a murit subit.

Mărfurile românești vor fi tranzitate prin bulgaria

Ziarul „Adevărul” anunță că se află în mod pozitiv că tratativele guvernului nostru cu cel bulgar asupra tranzitului mărfurilor noastre au intrat într-o nouă fază. Guvernul din Sofia a admis toate cererile noastre în ce privește acest tranzit.

D. Radef a sosit ieri în capitală, aducând cu sine noi instrucțiuni.

Următor acestor noi concesiuni obținute la Sofia guvernul bulgar admite trecerea pe la Cavala, Drama și Occilar a tuturor mărfurilor noastre dela Salonic. Asemeni vor fi lăsate să tranziteze prin Bulgaria și mărfurile căror cumpărare se tratează acum la Constantinopole.

Noi întrevederi vor avea loc zilele acestea la București spre a se stabili un acord.

Căderea cetății Gutelamare

Cu privire la căderea Gutelamarei se anunță că, numărul de 13500 prizonieri indicați de telegrama turcă este exagerat deoarece chiar turco-germanii evaluase forțele engleze la 10000 oameni.

MICA PUBLICITATE

FIE CARE ANUNȚ SE PLATEȘTE 6 LEI PE SAPTAMANA

UCENICA se caută pentru atelierul de mode S. Antscher stada Carol 5

MOBILE nu cumpărați, decât dela magazinul NAVON de pe strada Carol

CAINE de vânatoare se vinde cu preț avantajos. Adresați-vă la redacție.

DOMNIȘOARA Inteligența fostă casierită caută post de casierită ori unde.
Str. Basarabiei 39

UCENIC se caută la atelierul de mobile I. Mavromati.

DE INCHIRIAT Salona Hotelului Metropol a se adresa Direcțiunei.

TRANSFORMATOR în bună stare 30 amperi de vânzare la d. M. Cantargiu Pereria Carpați.

*Nu fugiți de noroc
Jucati cu încredere*

NUMAI LA
NOROCOASA COLECTURA
B. GHERON

Str. Carol No. 38

Care a plătit în mod discret și culant cele mai mari câștiguri clienților săi —

Lozuri clasei I-a a cărei tragere are loc la 21 aprilie 1916 s'au pus în vânzare cu prețurile oficiale de:

1/8 lei 2, 1/4 lei 4, 1/2 lei 8
Un loz întreg lei 16

Câștigul principal eventual: **1.000.000 (Un Milion) Lei**

DOI TRANSILVĂNENI o femeie și bărbat caută orice fel de angajament pentru Techirghiol. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT Stada Sabinelor mie No. 3 un apartament cu camere 1 bucatarie spatatorie separat electric apă, adresat la H. K. Zambacđjan strada unirei No. 9.

HOTEL ȘI RESTAURANT

„MERCUR“

DIN CONSTANȚA

Restaurant. — Tunel. — Trei Terasa cu vedere spre Mare. — Bae la toate etajele. — Ascensoare. — Lumină electrică. — Încalzire centrală. — Sala de lectură cu toate ziare și publicațiunile române și streine.

Cea mai modernă CROITORIE
ISALA ANTSCHER

Execută comenzi civile și militare cu stofele cele mai noi și cu lucrători absolvenți ai școalelor de croitorie din străinatate

Sfidează orice concurență str. Carol No. 5

Cinema PALAȚ și TOMIS

FILME CELE MAI NOI ȘI EPIȘOADELE CELE MAI GROAZNICE ALE RASBOIULUI MONDEAL SE POT VEDEA ÎN ACEST VAST SALON. REPREZENTATIILE SE DAU ÎN FIE CARE ZI DE LA 4 p. m. — 12 NOAPTEA PREȚURILE OBÎȘNUTE

DRACULIS I. MUNGURI La „DOROBANȚI“

Casa fondată în anii 1886

Magazin cu coloniale DELICATESE și Diferite Articole de ARMURARIE
Str. Carol No. 25 CONSTANȚA Telefon 8511

Tip „ALBANIA” Str. Micra-est-Mare 14—Constanța